



# САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ  
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 1. МАЈ 2022, ГОДИНА 23, БР. 34



## СУСРЕТ КОЈИ МЕЊА НАШ ЖИВОТ

...Прије богослужења, постоји једна станица: СУСРЕТ СА ХРИСТОВИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ, са проповијеђу, односно, са свједочењем оних који су СВЈЕДОЦИ ХРИСТОВОГ ВАСКРСЕЊА, то је много важно. Јер, укључивање у Свето богослужење већ подразумева активирање вјере у човјека. И, он, повјеровавши, предаје се тим ритмовима и облицима живота. Посебно Света Литургија подразумева један степен духовне развијености, осјетљивости и зрелости. Али, свему томе треба да претходи - СУСРЕТ. Сусрет у коме бисмо чули проповијед Јеванђеља, односно, били упознати са свим тим догађајима кроз свједочење аутентичних свједока. Како би рекао Свети апостол Павле: да права вјера бива од проповиједи, а проповијед од Ријечи Божије, од тог свједочења Божијег. Свакоме од нас неко доноси вијест - тужну или радосну, па ће се некоме рећи да му је умро неко од најближих... Пренесећи му ту тешку вијест - он ИЗАЗИВА ПРОМЈЕНУ код њега. Исто као што ће му рећи и да му је рођен син или ћерка, или нека друга вијест. Значи, и у обичном животу, истинито свједочење изазива промјену. Или да нам је неки дуг опроштен, или да смо исцјељени - да су најновији налази показали да се болест повукла, да смо здрави! И у обичном животу функционишемо тако и реагујемо на вијест, добру или лошу - хајде да спустимо то на овај свакодневни ниво вијести - па кажемо: "Јеси чуо шта се десило?! Јеси чуо шта је било?" Стално се крећемо између вијести. Па, нова потискује стару...

А, Црква, за разлику од свијета, који преноси углавном лоше вијести, полуистине или отворене лажи, ЦРКВА КРОЗ ВРИЈЕМЕ ПРОНОСИ РАДОСНУ ВИЈЕСТ, што Јеванђеље и значи: то је Радосна Вијест! Па, куд' ћемо радоснију вијест него да је Бог са нама, да је један од нас! Па, да Му ни гријех, ни смрт, ни ђаволи ништа не могу, него, напротив, да Он Сам има власт над њима! Да је дошао ради нас и ради нашега спасења, да се заузме за нас, да нас заштити, да нас избави, да нас ослободи... Да нас ослободи од смрти, да нам дарива Вјечни Живот! То су велики дарови! То је оно што је суштина проповиједи Цркве Христове. Човјек, чувши ту проповијед - одреагује на њу. То је први степен, први покрет. ...

Имао сам прилику да разговарам са једним нашим братом који је био довољно искрен, рекавши да он не може да прихвати учење о Васкрсењу, да је



то за њега прејакко... А, онда смо га ми питали: "Па, добро, јеси ли био доследан у тој сумњи, јеси ли остао на томе да ти то не можеш да прихватиш, и то је крај, или си ишао мало у провјеру? Јеси ли се распитивао шире, даље од себе самога и од сопствене сумње? Има ли неко ко вјерује, ко може да ти помогне да то посвједочи?" А, не да има, него је то читав је-

дан облак озбиљних свједока! Па, буди доследан у сумњи - НИКО ОД НАС НЕ ТРАЖИ ДА ВЕРУЈЕМО СЛИЈЕПО... Посумњај, сумња је здрава, ако је доследна, ако је искрена, ако је људска. Посумњај! Порвај се! Изађи и бори се! Имаш сумњу? Изађи и бори се са онима који имају свједочење! Изађи, па се порвај са Светим апостолом! Имаш сумњу, али је она мала у односу на Томину сумњу, Светог апостола Томе... То је прва недеља по Васкрсењу - Томина недеља. Иди, па види са Томом, нека те он мало поучи. (Њему је Христос једином дозволио да Му опипа ране?) Тако је, али у име свих нас!

Има много начина да се утврдимо. Можемо слободно да уђемо у једну "микроистрагу": ДА ЛИ ЈЕ ХРИСТОС ЗАИСТА УСТАО ИЗ МРТВИХ ИЛИ НИЈЕ? - да бисмо имали на шта да ослонимо нашу вјеру. Јер, не може човјек да не вјерује ни у шта, или да вјерује зато што је неко прије њега вјеровао. То може да буде добра предиспозиција, један стимуланс предања народног, црквеног, у коме живимо, али САМИ МОРАМО ДА БУДЕМО АКТИВИРАНИ СУСРЕТОМ, тим виђењем, односно, освједочењем. Сви би много озбиљније требало да се позабавимо том темом Васкрсења Христовог. Јер, АКО ЈЕ ОН ЗАИСТА УСТАО ИЗ МРТВИХ - ОНДА ЈЕ ТО ПОТПУНО НОВИ ПЛАН ПОСТОЈАЊА! ТО СУ ПОТПУНО НОВЕ МОГУЋНОСТИ! За разлику од тога што смо добили струју, почели да летимо авионима, сва та достигнућа и научна открића, која су озбиљно утицала на ток развоја човјечанства и цивилизације. ... Ако је смрт побијеђена - а то није достигнуће..., већ читава једна револуција - имамо нови план постојања, нови начин постојања. Ако је смрт побијеђена, ако ја могу вјечно да живим, захваљујући Некоме Ко ми је тај дар обезбиједио, па то ће онда *силно* да утиче на мој живот! То је потпуно нова платформа живота, назваћемо је хришћанском. НАЧИН ЖИВОТА СА ВЈЕРОМ У ВАСКРСЕЊЕ, У ВЈЕЧНИ ЖИВОТ - ТО ЈЕ ХРИШЋАНСКИ НАЧИН ЖИВОТА.

Овјде је врло важно нагласити једну чињеницу: после Распећа Христовог и погребенија - Господ је сахрањен у Гроб и запечаћен, камен је запечаћен, јеврејске старјешине су тражиле да буде запечаћен - то су све факти, чињенице - и тражили су да буде постављена и стража испред Гроба, да римски војници, професионалци, чувају Гроб. Да Га, по ријечима јеврејских првосвештеника и чланова Синедриона, случајно ученици не би украли. При том, то није био разлог! Јер, кога ће ученици да украду? Они су се већ поплашили... То је силни апарат Римске империје, са једне стране, а са друге

Вера долази од слушања, а не од пипања и гледања.  
Старац Клеопа

стране, јеврејског Синедриона. Ми овдје имамо још увијек у вјери неутврђене апостоле, који су се готово разбјежали - и сад ће они да краду из Гроба мртвога и нагога /Христа/? То није био прави разлог, него њихова ДУБОКА СЛУТЊА ДА БИ ОН ЗАИСТА МОГАО ДА ВАСКРСНЕ... Дубока слутња! И, шта се десило? Он је и васкрсао! И, први свједоци Васкрсења - ово је врло важно да нагласимо јер нас се и те како тиче - били су управо ти римски војници. Озрачени силном свјетлошћу

Архангела Гаврила, у нашем народу познатом као *Бијели Анђео*, готово на ивици живота - они су премрли од страха када су видјели ту архангелску свјетлост, која је свједочила Васкрсење - они су отрчали у великом страху и извијестили су своје налогодавце да је ДОШЛО ДО ВАСКРСЕЊА.

Дакле, врло је важно нагласити и знати: да су први свједоци Васкрсења били - не апостоли, ни жене Мирносице, него војници! Они, рекавши својим налогодавцима да је дошло до Васкрсења, знате шта су добили као повратну? Добили су *новац*, дакле, подмићени су и наговорени да свједоче лажно: да Христос није васкрсао, него да су Га ученици украли, док су војници спавали. И, та верзија и до данас важи код многих! А, то “финансирање” - за ову прилику назваћемо га овако, благо речено, тј. подмићивање, ради којег се формирају и користе *огромни* новчани фондови, који финансирају безброј неких пројеката, овом приликом не бих наводио све, то може да буде филмска индустрија, модна индустрија, спортска индустрија, сви могући МОДЕЛИ ЗАВОЂЕЊА ЉУДСКЕ ПАЖЊЕ И ОДВОЂЕЊЕ ШТО ДАЉЕ ОД ТОГ ЕПИЦЕНТРА - историјског епицентра, метафизичког епицентра - ВАСКРСЕЊА ХРИСТОВОГ. То је тако једно стварање информационе магле да ви и ја, почевши од малих ногу, никад не дођемо у ситуацију да чујемо да је Христос васкрсао, још мање да се запитамо да ли је стварно васкрсао или не.

Ово је врло важно да знамо зато што су ти процеси и данас и те како актуелни, то финансирање из тих фондова је врло, врло интензивно, врло широког спектра. Нама би био потребан читав један дан да само први слој свих тих дејстава и манифестација површно снимимо, али је врло важно да знамо зашто. Зато што човек, кад је тога свјестан, онда ће бити опрезнији кад је у питању проповијед Цркве и Јеванђеља о Васкрсењу. Ево, ми то можемо да проверимо врло брзо: у школама о Васкрсењу нема никаквог говора; у друштву, у свим тим активностима - гдје ћете да чујете причу о васкрсењу Лазара Четвородневног? Небивало, невиђено чудо! Шта то значи? Да некоме дебело није у интересу да ви и ја, или било ко други, ДОЂЕ У СУСРЕТ СА ТИМ ДОГАЂАЈИМА, врло конкретним, потврђеним у историјском смислу! Ево, ја сам био, милошћу Божијом, у пећини у којој је Лазар сахрањен и из које је васкрсао! Не само ја, већ сви поклоници који су ишли у Свету земљу, улазили су у ту пећину! Улазили смо и у Гроб Господњи, из кога је Господ васкрсао. Улазили смо и у пећину у којој је Господ рођен - чувена Витлејемска пећина.

Не постоји ништа горе него кад се нечега плашимо више него Бога, па да због тог страха, уместо да будемо слуге Истине, постанемо издајници Истине и Вере.  
*Св. Григорије Богослов*

#### У НЕДЕЉИ ТОМИНОЈ ПРОСЛАВЉАМО:

- 01.(18) Преподобни Јован, ученик Светог Григорија Декаполита
- 02.(19) Преп.Јован Ветхопешчерник; Блажена Матрона Московска (Побус.понедељ.)
- 03.(20) Св. Теодор Трихина; Преп. Јоасаф Српски; Св. Николај Жички
- 04.(21) Св. свештеночученик Јануарије, Епископ кампанијски
- 05.(22) Преп. Теодор Сикеот; Св. свештеночуч. Платон, Епископ бањалучки
- 06.(23) *Свети великомученик Георгије - Ђурђевдан*
- 07.(24) Св. муч. Сава Стратилат; Св. Сава Ердeљски; Св. свештмуч. Бранко

Значи, то није нека апстрактна прича, то су конкретни географски, историјски факти, и против тога се врло тешко борити, уколико хоћемо да будемо искрени и фер борци. Али, дух лажи овога свијета, поражени дух, користи тај најнижи могући облик дјеловања, а то је потплаћивање и подмићивање, маскирање нечега што је једна сушта лаж. А, градити на лажи, борити се за лаж је највећи пораз једне цивилизације, људског рода и личности понаособ. **ВАСКРСЕЊЕ ХРИСТОВО ЈЕ ПОЗИВ НА СВЈЕТЛОСТ ИСТИНЕ**, једно моћно ослобађање од те лажи и свих тих пројеката које свијет као мрежу баца на људски род...

*Игуман Рафаило (Бољевић), из интервјуа “У сусрет Васкрсу”, 2022.*

С пуним правом можемо рећи да се у сваком делу, у свакој речи и у сваком покрету, кроз успех и неуспех, у радости и тузи, у сваком дамару човеком, види и његова вера. Све што човек има, и све што чини, треба да носи на себи својеврсни духовни печат, и има шансу да добије вечни смисао и идентитет. ... Решење је у прихватању дубоке тајне живота, његове енигматичне сложености. У одбијању готових решења и унапред задатих матрица. У акцији превазилажења свих лажних подела и олаких одговора на тешка питања. У личном примеру и спремности на суочавање са злом. У боготражитељској вери у спасоносну моћ покајања, у заједницу у Христу, у силу личног и заједничког (саборног) преображења.

*Патријарх српски г. Порфирије*

#### РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА ЗА ОВУ НЕДЕЉУ

- Свети Николај Жички - уторак, 3. мај: Света Литургија у 7:30
- Свети Платон Бањалучки - четвртак, 5. мај: Света Литургија у 7:30
- Ђурђевдан - петак, 6. мај: Света Литургија у 9:00  
Освештавање славских колача и жита: од 7:00
- Свети Сава Ердeљски - субота, 7. мај: Заупокојена Литургија у 7:30
- Марковдан - недеља, 8. мај: Света Литургија у 9:00

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566.  
[www.saborna-crkva.com](http://www.saborna-crkva.com). [sabornik@saborna-crkva.com](mailto:sabornik@saborna-crkva.com). Тираж: 1000 примерака.